Κεφάλαιο 2. Οι Πρώτοι Αριθμοί
2.1 Ο Ευκλείδης και οι πρώτοι αριθμοί.

Τι είναι πρώτος. Τι είναι σύνθετος αριθμός.

Πρόταση. Κάθε ακέραιος ν >1 είναι πρώτος ή γινόμενο κάποιων πρώτων (μικρότερων απ αυτόν)..

Το κόσκινο του Ερατοσθένη για την εύρεση όλων των πρώτων μικρότερων ή ίσων από το ν.

Λήμμα(του Ευκλείδη). Αν p είναι πρώτος & p/αβ τότε {p/a είτε p/β}. 

Πορίσματα. 

1. Αν p, p1, p2,…,pn είναι πρώτοι και p/p1p2…,pn τότε p=pi για κάποιο i.
2. Αν p πρώτος και p/z2 τότε p/z
3. Οι δυνάμεις δύο(διαφορετικών) πρώτων π1,π2 είναι ξένες μεταξύ τους δηλ. (π1ν,π2μ)=1 οπότε  <π1ν,π2μ>= π1νπ2μ και άρα αν π1ν/α και π2μ/α τότε π1ν π2μ/α.

4. Aν p1a1 p2a2 p3a3  ...pnan /
p1b1 p2b2 p3b3  ...pmbm
και pi (διαφορετικοί μεταξύ τους) πρώτοι, τότε n<= m και ai <= bi        
 

Τριάδες του Πυθαγόρα(είναι οι x,y,z με x2+y2=z2). Πότε μια τριάδα του Πυθ. λέγεται πρωταρχική. 

Θεώρημα. Η τριάδα x,y,z του Πυθ. είναι πρωταρχική ανν τα x,y,z είναι πρώτοι μεταξύ τους. 
2.2 Θεμελιώδες Θεώρημα της Αριθμητικής
Κάθε θετικός ν>1 μπορεί να γραφεί ως γινόμενο κάποιων πρώτων και μάλιστα με μοναδικό τρόπο αν δεν λάβουμε υπόψη την σειρά τους μέσα στο γινόμενο.

Ερώτημα:
Ισχύει το παραπάνω Θεώρημα αν περιοριστούμε στους  άρτιους;(Εδώ θα λέμε «πρώτα» τα στοιχεία που οι μόνοι άρτιοι διαιρέτες τους είναι το 2 και ο εαυτός τους)

Πόρισμα: Αν d/mn και (m,n)=1 τότε υπάρχουν a και b τέτοια που d=ab και a/m και b/n
(Κανονική)Παράσταση ενός ακεραίου ν με |ν|>1 ως γινόμενο (διαφορετικών)πρώτων.

Εφαρμογές: Κανονική παράσταση του (α,β) και του <α,β>. 

Aσκήσεις. Δείξτε  |ab|=<a,b>(a,b) & (a, <b,g>)=<(a,b),(a,g)> & <a,(b,g)>=(<a,b>,<a,g>).

